

衣食无忧 子女轮流照顾

# 彭老太: 儿孙孝顺 生活幸福

今年90岁高龄的彭老太跟二儿子居住在薛城区永福南路。虽已90岁的高龄，但是耳聪目明，每天还坚持踏着三寸金莲步行往返三公里到沿河公园散步，和小时候出身商人家庭、衣食无忧相比，现如今的儿孙满堂、而且孝顺，更让彭老太有幸福感。

彭老太原本是济宁人，多年前儿子来薛城工作后，自己才搬来薛城生活。彭老太的父亲原本是济宁当地有名的富商，因此她小的时候就一直生活在比较富裕的环境中，即使到了战乱年代和自然灾害年代，也没有为生活担忧过。“我小的时候家里就我一个女孩，都是被家里人‘惯’大的，从小没过过苦日子，要什么有什么，我出嫁的时候光绣花鞋就有十八双，装了一大筐。”彭老太有些不好意思地回忆道。后来成家后育有两子两女，子女成家后彭老太又帮他们带孩子，虽然经济方面仍比较富足，但生活比较辛劳。如今已经儿孙满堂，做了“老奶奶”的彭老太才真正感受到了生活的幸福。

现如今，彭老太在几个子女家中轮流生活，但是没有时间的限制，在哪个

子女家中过得开心，就会多过些日子，过得“腻了”就会换到另一个子女家中。年后，彭老太来到了自己的二儿子家里，每天50多岁的儿媳会变着花样地准备彭老太喜欢吃的饭菜，二儿子也会从市场上买些好吃的让彭老太换换口味，而且面对彭老太从年轻时就养成的“一日三酒”的习惯家人们也从不反对。下午吃过饭以后，彭老太喜欢自己迈着三寸金莲到距离儿子家一公里以外的沿河公园散步，在公园里听别人唱歌、和别人聊天让彭老太特别开心。家里人担心彭老太每天步行会不安全，特意给她买了拐杖，但是彭老太却觉得拐杖很碍事，走路的时候很少用，都是直接拿在手里，因此，彭老太有时在公园里多逗留一会儿，没有按时回家，儿媳就会出门沿着彭老太走的路线去迎。虽

然住在二儿子家里，但是其他的几个子女和孙子孙女也常常惦记着彭老太，“我的脚小，不好买鞋，过年的时候俺闺女专门给我定做了好几双鞋送来，棉鞋、单鞋都有，还有自己织的线袜子，穿都穿不完，他们还送的酒，我也喝不多，还剩下不少呢。”彭老太说。

即使二儿子一家人对彭老太很孝顺，但她还是打算再过两个月就去二女儿家。因为二女儿一家住在日照，那里靠近海边，夏天会比较凉快，彭老太每年夏天都会去那里“度假”。“我现在耳朵不聋，眼睛也一点都没花，身体还不错。而且儿孙满堂，各个都很孝顺，跟小时候的好生活比现在的生活更好。”彭老太感慨道。

(记者 杨舒)



## 两岁宝宝直呼长辈乳名 童言虽无忌 但也要纠正

家住薛城区的多多今年就快两岁了，聪明可爱是全家人的“掌上明珠”。但是“贵人语迟”，多多只能说出一写简单的词语，这让家人有些着急。前不久，多多在一场高烧后终于能够说出更多的词语了，但是一张口却直呼长辈们的乳名，这让长辈们在经历了小小的尴尬之后一笑了之。

多多的爸爸妈妈工作很忙，因此大多数时间里多多和姥姥姥爷一起生活。和其他同龄的小朋友相比，多多开口说话的时间比较晚，在姥姥的耐心教育下，也只能说出“爸爸”“妈妈”等为数不多的词语，多多的家人也比较着急。前不久，多多发了一场高烧，高烧结束后多多竟然变“聪明”了，能够说出的词语一下子变多了，家里人特别高兴。

多多的爷爷奶奶和姑姑在得知多多变“聪明”以后特意来到多多的姥姥家看望多多，在多多姥姥的耐心引导下多多顺利的叫出了爷爷奶奶。由于这是多多的爷爷奶奶第一次听到多多开口叫他们，老两口特别激动，又继续逗多多，让多多叫几声。多多的姥爷看到后也跑来“争宠”，让多多叫“姥爷”，谁知多多有些不耐烦地直接叫出了姥爷的“乳名”。

因为按照长辈们的规矩，“乳名”只有长辈们才可以叫，这在场的长辈们都显得有些尴尬。“不可以这样叫姥爷的名字，这样没礼貌，估计这都是多多跟她姥姥无意间学到的。”多多的姥姥边教育多多边向亲家们解释。多多的姑姑也赶紧过来“打圆场”：“在外国小孩是可以叫长辈名字的，咱多多这是‘国际范儿’呢。”面对小小的尴尬，长辈们一笑了之，并纷纷称赞多多真的变聪明了。

(记者 杨舒)



7日，在立新北里55号楼旁，一只毛茸茸的“老虎”蹲坐在电压箱上晒太阳。一位居民抱着2岁的孩子在旁边观看，孩子直喊吓人。

(记者 苏羽 摄)

大家拍

自行车刹车片不翼而飞

## 孙女士不知情险酿事故

近日，家住市中区的孙女士遇到了一件十分惊险又特别郁闷的事儿。

清明假期前孙女士放在单位车棚的自行车没有骑回家，自行车在单位过了个“小长假”。7日中午下班，孙女士骑车子回家。好几天没骑的自行车上落了一层灰，孙女士特意用纸擦了擦。那天天气不错，孙女士的心情也不错，可就在她自西往东骑车行至一个小的丁字路口处时，一辆车由南驶来，堵在了孙女士所在的非机动车道上。孙女士习惯性地右手握紧了手闸，可握了两下，车闸完全没有反应，她这才意识到，刹车出了问题。孙女士一下子懵了，恍了恍神后，才下意识地放下腿，用起了“脚刹”，同时左手猛地握住了左边的手闸。在马上就要碰到前面车子的时候，自行车才终于停了下来。

“现在想想还有些后怕，实在是太惊险了，差一点就撞上了！我赶紧下车查看，原来前闸右边的刹车片整个没了，真是郁闷！放假前车子还好好的，怎么在车棚放了几天就这样了？上面的螺丝印还很清晰，肯定是谁这两天不知道是谁给卸下来的！”孙女士郁闷地说，“当时中午我赶着回家吃饭，只能将就着骑了回去，一路上都是小心翼翼的。”

下午下了班，孙女士赶忙找到一个自行车修理铺，说要装刹车片，可修理自行车的师傅看了看却说：“我们这儿没有这刹车片，你换别家吧。”按照修车师傅的指点，孙女士来到了位于吉品街东首的修车铺，说明来意后，修车师傅取出一个刹车片，边装边说：“现在卖自行车刹车片的不多了，主要是挣不着钱。”“您看看我这刹车片是不是别人故意给卸掉了？”

孙女士问道：“这个不好说，也可能是自己掉了吧。刹车片这零件也不结实，卸下来也卖不了什么钱，就是不好找地方装。以后，骑车之前还是得注意检查检查，就算是自行车，没了刹车也是很危险的。”修车师傅告诉孙女士。

“一个刹车片，师傅装好就要了我2块钱，钱不多，可这事儿够郁闷也够危险的。平时开车前，我都会仔细检查车况，可骑自行车的时候，总感觉速度不快，不会出什么问题。这次的事真是给我敲响了‘警钟’。我也想提醒大家，以后不管是骑自行车，还是骑电动车、摩托车，出发前都要检查检查刹车制动是不是灵敏，有没有什么问题。这绝对不是浪费时间，是对自己的安全负责。”孙女士提醒道。

(记者 孙莎莎)

## 家中有宠物担心传病菌 为了孩子健康 只好将狗送人

不少市民喜欢在家养宠物狗，家中有宠物虽然会显得家中凌乱，但是会让人感觉很温馨。

家住高新区的小杜和老公两年前结婚，因为一直没有要孩子的计划，他们便养了一只可爱的宠物狗，如今宠物狗已经和小杜两口子相处了近两年的时间，随着时间的推移，他们越发地喜欢这只可爱的宠物狗，可是两年过去了，两方家长一再盼着小杜快点生个孩子，为了双方父母，也为了自己的未来，小两口决定将生孩子的任务提上日程。

这样一来，他们喂养的这只宠物狗就成了一大难题。因为小杜的父亲对宠物狗过敏，小杜的娘家自然不能喂养这只可爱的宠物狗，本想着宠物狗可以放在婆婆家寄养，可是，婆婆公公每天都要做生意，天不亮就起床，晚上还得踏着月光回家，本身就忙得不得了的公公、婆婆根本无暇顾及这只宠物狗。“家里有只宠物狗，就和多了口人一样，还要特别照顾，我们老两口根本没时间。”小杜听着婆婆的话也有道理，只好放弃了在双方父母家寄养宠物狗的计划。

可是听说在要孩子期间，家中是不能喂养宠物的，为了孩子的健康，小两口也只能割爱，将这只可爱的宠物狗送给了一位朋友。“虽然这只宠物狗以后都不能和我们一起生活了，但是以后等我们有了孩子，一样可以经常去朋友家看望它。”小杜说。

(记者 马帅)

